

四川昨歡送「安安」和「可可」 新一對大熊貓今專機來港

【香港商報訊】記者付莉莉四川報道：香港大熊貓一族再添生力軍。中央向香港贈送的新一對大熊貓「安安」和「可可」已出發前往四川成都雙流機場，今早乘搭專機抵港。文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日在四川成都出席「歡送大熊貓『安安』『可可』赴港」儀式致辭時表示，心情興奮又激動，感謝國務院港澳辦、國家林業和草原局、中國大熊貓保護研究中心、四川省政府，以及都江堰市政府等過去3個月來，為「安安」和「可可」赴港安排東奔西跑、日以繼夜打點。楊潤雄又稱，期望各界把握大熊貓商機，帶動消費。



楊潤雄（右六）出席「歡送大熊貓『安安』『可可』赴港」儀式。政府新聞處圖片

是非常幸運的數字，相信大熊貓會為香港帶來更多幸運，亦期待牠們早日與公眾見面。

中國大熊貓保護研究中心副主任李德生說，「安安」、「可可」現時狀態良好，比較放鬆，期待兩隻大熊貓日後在香港開枝散葉，最重要是牠們能多培養感情，因以牠們現時5歲，具有繁殖能力。他表示，一直有與海洋公園方面交流溝通，如果要兩隻大熊貓繁殖下一代，有多方面可以優化，包括環境地形，另外可以提供一些輔助物品，觀察牠們發情期的狀態。對於特區政府會為兩隻大熊貓改新名字，李德生相信兩隻大熊貓會慢慢適應，主要是讓牠們多聽，慢慢就會聽懂，他估計最快一個月時間，牠們就可以適應。

「安安」好動男孩「可可」女漢子

負責照顧「安安」、「可可」的飼養員董禮說，已

經照顧兩隻大熊貓超過一年半，他形容「安安」是性格活潑，好動的大男孩，體形亦較大；「可可」則是性格活潑的「女漢子」。董禮續說，每隻大熊貓在他心目中都有分量，有一定感情，他期望兩隻大熊貓可以在港愉快生活，盡快適應環境，成功在香港繁殖下一代。他強調在抵港初期，會為牠們準備具四川家鄉味道的食物，例如竹子等，協助牠們度過檢疫期。他又說兩隻大熊貓都有不同特性，「安安」興奮時會跑動，「可可」就會翻滾攀爬。

海洋公園主席龐建貽表示，感謝中央及特區政府再次將照顧大熊貓的重任交予海洋公園，他同每位同事都對「安安」、「可可」來港感到無比興奮和期待，香港市民和內地粉絲對大熊貓的關心和熱情令人十分感動，海洋公園會繼續全力以赴為大熊貓保育作出更多貢獻。



性格活潑的「可可」被形容為「女漢子」。



「安安」體形較大，同樣好動活潑。

港做好準備迎接兩位「新成員」

楊潤雄說，今年是國慶75周年，中央再次向香港贈送一對大熊貓，意義非常重大，不但展現了中央對香港特區的關愛和重視，更充分肯定香港在保育、護理和飼養大熊貓方面的工作表現。他指中央政府過去先後贈送4隻大熊貓給香港，大熊貓是國寶，承傳着深厚的中華文化及生態意義，加深了內地與香港人民血脈相連的關係，香港已經準備就緒，迎接這兩位新的「家庭成員」。楊潤雄表示，香港會照顧好「安安」、「可可」，讓牠們健健康康、開開心心在香港展開美好的新生活。

大熊貓為港人帶來無盡歡樂

國家林業和草原局國際司副司長許強興在歡送儀式上表示，過去中央向香港贈送的兩對大熊貓，帶來中央對特區的關懷，亦為港人帶來無盡歡樂。目前「安安」、「可可」已做好赴港準備，將在香港開啓繁育事業新篇章，加上大熊貓「盈盈」上月誕下的一對龍鳳胎，香港的大熊貓數目將達到6隻。他說，「6」

逾萬商販國慶日 提供七五折優惠

【香港商報訊】記者李銘欣報道：慶祝中華人民共和國成立75周年，本港各大小社團、地區組織都舉辦不同形式的慶祝活動，港九新界商社團聯合會昨日公布，10月1日港九新界的公眾街市、小販區及商舖共12000個檔戶和商戶會揀選最少一、兩樣貨品推出七五折優惠，當中有龍蝦、黑毛豬、兩餸飯等，乾濕貨品甚至街市熟食檔也會參與。

包括龍蝦黑毛豬等限定貨品

港九新界商社團聯合會主席陳錦榮表示，聯合會每年都有參與國慶慶祝活動，包括在各區街頭掛國旗，逢五逢十都會大慶，所以今年首次舉辦大規模的七五折優惠，除慶祝國慶營造和譜歡樂節日氣氛，也希望刺激消費，促進社區經濟發展。

陳錦榮又稱大會製作了一個「75」字樣的標籤，參與活動的商社團在當日掛起，其中楊屋道街市一海鮮檔有大量鮮龍蝦七五折出售；灣仔街市一肉檔的黑毛豬會七五折，全部貨品九折；灣仔幾間兩餸飯店會七五折。大部分會員只會在節日當天做優惠，小部分會做7天優惠。今次活動籌備了1個多月，預料活動當日的生意會有三至四成增長。

對於北上消費潮、市民到深圳買購置日常生活用品的風氣，陳錦榮認為特區政府近日也有嚴打攜帶半熟肉類入境等行動，相信這種風氣隨着政府加強維護本港販商的措施會逐漸減退。

出席昨日新聞發布會的還有港九新界商社團聯合會常務副主席兼秘書長程利元、常務副主席兼街市委員會主席林福泉、常務副主席兼街道委員會主席梁鳳梨、常務副主席兼街市委員會副主席曾慶華等聯合會負責人。



港九新界商社團聯合會介紹，國慶日有1.2萬商販指定貨品提供七五折優惠。

記者 李銘欣攝

旅監局料國慶黃金周 近千內地旅行團遊港

【香港商報訊】記者周偉立報道：內地十一國慶黃金周臨近，香港旅遊業管理局（旅監局）昨日根據業界最新資料估算，黃金周期間內地訪港旅行團約925團，平均每日約132團，涉及旅客約3.6萬人次。旅監局將採取連串行動及措施加強管理旅行團運作。

旅監局指，內地黃金周入境旅客大部分以「個人遊」模式訪港，旅行團旅客較多選擇錯峰訪港。

旅監局早前聯同旅遊事務署，及多個政府部門代表到訪尖沙咀天星碼頭及附近提供維港遊服務的碼頭，並到土瓜灣考察入境旅行團註冊商店及餐飲處所，視察有關優化人流的管理安排。此外，聯同香港海關到尖沙咀、土瓜灣等巡查入境旅行團註冊商店及購物熱點，加強保障入境旅行團旅客的權益。

旅監局提醒持牌旅行社代理商及導遊必須嚴格遵守旅遊業條例及持牌人指令規定，規劃景點行程時，應採取適當的分流措施，做好人流、景點和旅遊巴士管理等工作，為旅客帶來良好旅遊體驗。

香港賽馬會辦「國慶賽馬日」 連串精彩活動齊賀國慶

【香港商報訊】香港賽馬會將於10月1日在沙田馬場舉行「國慶賽馬日」，為慶祝國慶75周年，當日市民可免費進入馬場公眾席。除了緊張刺激的賽事外，現場更有一系列充滿節慶特色的節目與市民同賀國慶75周年。開幕儀式將由國家男高音歌唱家張英席現場獻唱，加上本地年輕粵劇武打演員聯同著名鼓樂團《激鼓》的精彩表演，炒熱現場氣氛；賽事期間亦有「中年好声音」實力唱將接力演出，入場人士可漫遊馬場內多個藝術打卡位、以75折優惠品嘗美食（只限於指定場畔飲食外賣櫃位發售之美食）及選購指定禮品。旅客更可免費參加指定VR從化馬場虛擬遊覽了解馬場設施及模擬騎師訓練體驗，滿足一站式食、玩、買的出行新體驗。

著名男高音張英席以歌聲賀國慶

「國慶賽馬日」的開幕儀式將於當日正午12時在沙田馬場馬匹亮相圈舉行。中國著名男高音歌唱家張英席將會獻唱經典名曲並領唱國歌，拉開賽事序幕。本地武術精英徐俊傑也會率領一眾年輕粵劇武打演員，在著名擊鼓樂團《激鼓》的澎湃鼓樂下，以震撼人心的節奏和動作，推高國慶75周年的熾熱氣氛。

必影手繪藝術牆

到場感受「國慶賽馬日」熱烈氣氛，當然不少得拍照留念！沙田馬場設有多幅以「賽馬·香港」為題的手繪藝術牆打卡位及國慶主題裝置，供市民拍照打卡。本地90後年青藝術家杜海銓（Jacky）今年在沙田馬場繪畫了數幅全新特色巨型壁畫，結合幻視藝術，令觀眾猶如置身藝術場景。入場人士欣賞

精彩賽事及享受馬場娛樂之時，不妨發掘這些精美拍照的全新熱點。當天，馬會吉祥物亦會穿梭於沙田馬場與入場人士拍照，緊記把握機會捕捉吉祥物的身影！

指定商品更可享75折優惠

適逢國慶，「馬場有禮」更特別推出一系列國慶主題的精品，當中包括以「國慶賽馬日」為主題的2024紀念封（88元），以及限量特別版999.9足金組合（金鈔及金幣），極具收藏價值。當天沙田馬場內購買指定商品更可享七五折優惠，一眾馬迷記得把握時機選購各款賽馬精品及紀念品。數量有限，售完即止。指定精品由9月25日起設網上公開預購，詳情請參考馬場有禮網頁。另外，於國慶黃金周期間（10月1至7日），於指定場外投注處「馬場有禮」精品專櫃購物即享八折優惠，而於屯門市廣場或尖沙咀漢口道場外投注處之「馬場有禮」快閃店，購物除可享八折優惠外，更獨設限量福袋發售。

見證短途精英爭奪殊榮

「國慶賽馬日」當天將上演十場精彩賽事，焦點賽事為三級賽「國慶盃」，由一眾短途精英爭奪殊榮。

旅客免費參加沉浸式VR虛擬遊覽從化馬場了解馬場設施，互動裝置體驗騎師訓練訪港客人入場後，只需到訪「遊客專區」並開設投注戶口，即可免費參加指定馬場導賞，從中了解香港賽馬文化與歷史。導賞活動包括「遊覽」從化馬場，透過VR虛擬遊覽位於廣州的



香港賽馬會將於10月1日辦「國慶賽馬日」賀國慶75周年，當日市民可免費進入馬場公眾席。



本地年輕粵劇武打演員聯同著名鼓樂團《激鼓》的精彩表演。

從化馬場，以第一身視角遊覽世界級馬匹訓練設施，走訪馬房了解馬匹的日常生活；更可化身為騎術學生，透過互動設施體驗騎師的日常訓練，從另一角度體驗賽馬的樂趣；透過觀賞珍貴片段，認識賽馬會的百年歷程；另外，旅客亦可到訪數碼專區感受互動賽馬，並參與Racing 101加深對賽馬的認識。

南區全新古魏博物館 展出逾千件藏品開放公眾參觀

【香港商報訊】南區首間私人博物館古魏博物館本月開幕，由即日起開放予公眾參觀，博物館由Sapientia基金會主席古楚璧及其妻魏昭鳳共同創立，透過豐富的藏品弘揚中西文化。該館展出1035件中外不同時期和地域的各種珍貴文物，包括陶器、銀器、地毯、書畫、織品及珠寶等。

古楚璧在1981年由歐洲來到中國，發現有不少古董店，他被形狀及圖案各異的壺深深吸引，並購入第一件瓷壺「粉彩梅花提梁壺」，成為了收藏之路的開端。

古魏博物館設有常設展廳及特別展覽，常設展廳分為10個展區，展品涵蓋新石器時代至晚清時期，當中陶器「壺」的故事講述由新石器時代至今飲具器皿的演變，有新石器時代的三角折帶紋雙耳壺、19世紀時期的意大利卡波迪蒙特風格邁森瓷壺等。同時亦展示明清時期出口貿易的銀器、漆器、琺瑯彩等。清代瓷壺展區展出盛行於清朝的11種釉色，另一邊亦展示慈禧太后御筆「壽」字榜書。

常設展廳另一焦點為馬克杯展覽，馬克杯受到歐洲上流社會所推崇。博物館展出222件馬克杯，以清朝盛

三代（康熙、雍正、乾隆）為主的馬克杯分為多個類別：有徽章瓷、青花山水紋瓷、廣彩滿大人家庭生活的瓷器、青花碧紅花卉紋飾（受日本伊萬里瓷影響）以及含中西元素的故事，花卉紋飾瓷等。

開幕特展「龍鳳獻吉祥」 介紹龍鳳特殊地位

適逢龍年，博物館特挑選與龍相關的典藏，分「龍一吉祥神獸」、「鳳一百鳥之王」及「龍鳳呈祥」等三單元，介紹「龍」與「鳳」在中國文化中的特殊地位，以及「龍鳳呈祥」的意思。博物館特別設有餐飲休閒空間雙茗薈，不但窗外風景宜人，而且窗內陳列諸多未在展區展出的藏品，並以不同的種類、顏色和形狀排列。雙茗薈供應鹹甜點心，以及意大利聞名的特色咖啡。



▲陶瓷「壺」的故事，展示由新石器時代至今「壺」的歷史軌跡及外形演變。

◀Sapientia基金會主席古楚璧（右五）及其妻魏昭鳳（右四）共同創立的古魏博物館日前開幕，多國領事亦有出席。

特設戲劇探索工作坊 讓小童體驗中華文化遺產

此外，博物館將舉辦相關講座、工作坊和興趣班，以配合展覽，如中國茶壺的戲劇探索工作坊，歡迎5至12歲小童參加，透過戲劇和角色扮演，體驗中華文化遺產。

古魏博物館開放資料：

地址：黃竹坑道21號環匯廣場33樓全層

開放時間：周二至周日：上午10時至下午6時
公眾假期：上午10時至下午7時

門票：標準門票：50元
特惠門票：25元
(12歲以下孩童，65歲或以上長者及傷殘人士)

網址：https://www.guweimuseum.com/zh-hk/